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Στην Έκθεση Βιβλίου στο Ζάππειο που
ξεκίνησε την Παρασκευή, από την πρώτη
στιγμή ένα πράγμα είναι φανερό. Η οικο-
νομική κρίση και οι εμπειρίες που έχει μα-
ζέψει ο κόσμος από τους μικρούς και με-
γάλους αγώνες που έχει δώσει, έχουν
στρέψει πολλούς να αναζητήσουν στη θε-
ωρία και τις προτάσεις της Αριστεράς τις
λύσεις στο αδιέξοδο του συστήματος. 

Αυτό αποτυπώθηκε στο καλύτερο ξεκί-
νημα που είχε ποτέ σε πωλήσεις το Μαρξι-
στικό Βιβλιοπωλείο σε Έκθεση Βιβλίου και
ακόμα περισσότερο στο τι βιβλία διάλεξε ο
κόσμος τις πρώτες τέσσερις μέρες. Τα οι-
κονομικά τράβηξαν το ενδιαφέρον («Ο ελ-
ληνικός καπιταλισμός, η παγκόσμια οικο-
νομία και η κρίση», «Η Νέα Κρίση του Καπι-
ταλισμού», «Μισθωτή εργασία και κεφά-
λαιο»), και εξίσου η «Δημοκρατική ή Σοσια-
λιστική Επανάσταση στην Ελλάδα;» του
Πουλιόπουλου, το βιβλίο για τον Γκράμσι
και το «Μαρξισμός: θεωρία και πράξη», βι-
βλία που προτείνουν το δρόμο της επανά-
στασης για την εργατική τάξη. Σε αυτή την
αναζήτηση ολοένα και περισσότερων αν-
θρώπων το Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο απ’
ό,τι φαίνεται ανταποκρίνεται με επιτυχία.

Το δεύτερο εντυπωσιακό στοιχείο είναι
σε πόσο πολύ κόσμο είναι γνωστό το Μαρ-
ξιστικο Βιβλιοπωλείο και οι εκδόσεις του.
«Σας ξέρουμε...» ήταν φράση με την οποία
ξεκινούσε η συζήτηση μπροστά στο περί-
πτερο Νο 18. Με μεγάλο μέρος του ανα-
γνωστικού κοινού που επισκέφτηκε την έκ-
θεση, είχαμε ξανασυναντηθεί σε απεργια-
κές συγκεντρώσεις, στο τετραήμερο του
Μαρξισμού, σε συνέδρια συνδικάτων, στο
Αντιρατσιστικό Φεστιβάλ και σε ένα σωρό
γεγονότα του κινήματος. Η εμπιστοσύνη
που μας δείχνουν ολοένα και περισσότε-
ροι στο τι θα διαβάσουν μας αναγκάζει να
συνεχίσουμε την προσπάθεια να βρισκό-
μαστε παντού όπου κινείται ο κόσμος και
να κάνουμε εκδόσεις που να είναι στην
καρδιά της πολιτικής αντιπαράθεσης. 

Λουκάς Θεοτοκάτος

Το ΜΒ στην Εκθεση Βιβλίου

BANQUET

Το Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο συμμετέχει στην Εκθεση Βιβλίου στο Ζάππειο από τις 3 έως τις 19 Σεπτέμ-
βρη. Το Περίπτερο του ΜΒ είναι το νούμερο 18.

Ανακοίνωση συμπαράστασης στον αγώ-
να των εργαζόμενων στο κατάστημα Ban-
quet εξέδωσε η ΑΝΤΑΡΣΥΑ Θεσσαλονίκης
καταγγέλοντας την εργοδοτική αυθαιρε-
σία και τις τρομοκρατικές μηνύσεις σε
συνδικαλιστές.

«Οι συνθήκες εργασίας στο “Banquet”
είναι τυπικό παράδειγμα των εργασιακών
νταχάου που επικρατούν στο χώρο του
επισιτισμού…Οι εξελίξεις των τελευταίων
ημερών είναι όμως ακόμη πιο επικίνδυνες.
Το πογκρόμ μηνύσεων με στημένα κατηγο-
ρητήρια και η εμπλοκή αστυνομίας και
ασφάλειας με κυνηγητό, «επισκέψεις» στα
σπίτια και δύο συλλήψεις εργαζόμενων
συνδικαλιστών αποτελεί ξεκάθαρη πολιτι-
κή επιλογή. Είναι ακέραια η ευθύνη του
ΠΑΣΟΚ που καλύπτει την εργοδοσία για
να στείλει μήνυμα τρομοκράτησης των ερ-
γαζομένων. Άλλωστε η πολιτική κυβέρνη-
σης – ΕΕ – ΔΝΤ είναι που γεννά τη μαύρη
εργασία και τις απολύσεις και δίνει άμεση
κάλυψη ακόμη και στις «μαφιόζικες» πρα-
κτικές του κάθε εργοδότη», αναφέρει η
ανακοίνωση.

Οι εργαζόμενοι στο Banquet παλεύουν
εδώ και μήνες απέναντι στις επιθέσεις της
εργοδοσίας για να κρατήσουν τις θέσεις
εργασίας τους και να πληρωθούν τα δε-
δουλευμένα τους.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ

Την Παρασκευή 3 Σεπτεμβρίου η διοίκηση
του Δημοσιογραφικού Οργανισμού Λαμπρά-
κη ανακοίνωσε το κλείσιμο του εκδοτικού οί-
κου «Ελληνικά Γράμματα» και την ομαδική
απόλυση 93 εργαζόμενων. Ο ΔΟΛ επικαλεί-
ται τις άσχημες οικονομικές συνθήκες που
επικρατούν, αλλά και τα ιδιαίτερα προβλήμα-
τα της συγκεκριμένης επιχείρησης.

Είναι μια εξοργιστική απόφαση ειδικά όταν
γίνεται γνωστό ότι ο μεγαλομέτοχος του
ΔΟΛ, Σταύρος Ψυχάρης, αγόρασε ποσοστό
της τράπεζας FMPG, όπως αναφέρει σε ανα-
κοίνωσή του το Σωματείο Εργαζόμενων στα
«Ελληνικά Γράμματα». Ταυτόχρονα, στην
ανακοίνωσή τους οι εργαζόμενοι τονίζουν ότι
απαιτούν «διασφάλιση των θέσεων εργασίας
και εκπλήρωση όλων των συμβατικών υπο-
χρεώσεων της εταιρίας».

Τη Δευτέρα 6 Σεπτεμβρίου πραγματοποι-
ήθηκε γενική συνέλευση των εργαζόμενων
για να αντιμετωπίσουν το κλείσιμο και τις
απολύσεις. Η συνέλευση ξεκίνησε με ενημέ-
ρωση του προέδρου του Σωματείου, Δημή-
τρη Πουλόπουλου, για τη συνάντηση που εί-
χε πραγματοποιηθεί λίγες ώρες νωρίτερα με
τους εκπροσώπους της εργοδοσίας. Ο πρό-
εδρος του επιχειρησιακού σωματείου ανέφε-

ρε ότι η διοίκηση του ΔΟΛ έχει αποφασίσει

να προχωρήσει στο οριστικό κλείσιμο του εκ-

δοτικού οίκου, ενώ δεν δέχτηκε καν να δώσει

γραπτές εγγυήσεις για τις αποζημιώσεις των

εργαζόμενων στην περίπτωση των απολύσε-

ων. Επίσης, η εργοδοσία αρνήθηκε την

απορρόφηση των εργαζόμενων από άλλη

εταιρία του ομίλου.

Την Τετάρτη 8/9 στις 8 μμ θα πραγματο-

ποιηθεί νέα Γενική Συνέλευση στην οποία θα

συμμετέχουν οι εργαζόμενοι στα «Ελληνικά

Γράμματα» και ο Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλί-

ου-Χάρτου για να αποφασιστεί 24ωρη απερ-

γία. Την Πέμπτη 9/9 στις 7.30μμ στα γραφεία

του Συλλόγου θα οργανωθεί σύσκεψη εργα-

τικών σωματείων, συλλογικοτήτων και εργα-

ζομένων για τη συγκρότηση Επιτροπής Αλλη-

λεγγύης στον αγώνα των «Ελληνικών Γραμ-

μάτων».

Ανακοινώσεις συμπαράστασης για να μην

χαθεί καμία θέση εργασίας έχουν βγάλει ο

Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου-Χάρτου Αττι-

κής, η Ομοσπονδία Τύπου και Χάρτου, οι Fi-

nancial Crimes και άλλα σωματεία και συλλο-

γικότητες.

Οχι στις απολύσεις
Stop στο σφαγείο
της Διαμαντοπούλου

Μαζική συνέλευση πραγματοποίησαν την Κυριακή 5/9 αδιό-
ριστοι, ωρομίσθιοι και αναπληρωτές εκπαιδευτικοί εν όψει της
νέας σχολικής χρονιάς που αναμένεται να είναι δύσκολη,
όπως «παραδέχτηκε» και η Υπουργός Παιδείας, Άννα Διαμαν-
τοπούλου.

Στην ανακοίνωση που εξέδωσαν αναφέρουν ότι το Υπουρ-
γείο προχωρά σε επιθετικές αντιεκπαιδευτικές αλλαγές. Ενώ
οι διορισμοί εκπαιδευτικών αντιστοιχούν στο 1/5 αυτών που
πήραν σύνταξη, το Υπουργείο προσπαθεί να καλύψει εικονικά
τα τεράστια κενά με αποσπάσεις και υπερωριακή απασχόλη-
ση. Ενώ υπάρχουν τουλάχιστον 23.000 κενά, η μοναδική κίνη-
ση που έγινε είναι «προσλήψεις αναπληρωτών μειωμένου ωρα-
ρίου και 4ωριτών ωρομισθίων που δημιουργεί μια κατάσταση
στο σχολείο όπου η συντριπτική πλειοψηφία των εργαζόμενων
θα είναι ημιαπασχολήσιμοι με ελάχιστα χρήματα και ανύπαρ-
κτη ασφάλιση», όπως τονίζεται στην ανακοίνωση. Τέλος, κλεί-
νουν μονοθέσια τμήματα, διθέσια και τριθέσια συγχωνεύονται
και η μαθησιακή διαδικασία χειροτερεύει με συνωστισμένα
τμήματα 30 μαθητών.

Στη συνέλευση αποφασίστηκαν: η συμμετοχή στην πανερ-
γατική πορεία στη ΔΕΘ, διαμαρτυρίες στις διευθύνσεις πρω-
τοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης πανελλαδικά, πα-
ράσταση διαμαρτυρίας στη Δ.Δ. Ά Αθήνας την Πέμπτη 9/9 στις
12 το μεσημέρι μαζί με τις ΕΛΜΕ. Επίσης, από το Σάββατο
18/9 θα ξεκινήσει καμπάνια ενημέρωσης μαθητών και γονέων
με κέντρο την πλατεία Συντάγματος. Νέα Γενική Συνέλευση θα
πραγματοποιηθεί την Κυριακή 19/9.


